

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & Mc GREGOR ST.

The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 69.

СЕРЕДА, 30. СЕРПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, AUGUST 30th, 1922.

No. 69.

VOL. IV.

### ДАЛЬШ АРЕШТОВАНА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

Арештовано 11 осіб на з'їзді Трейд-юнійної Прогр. Ліги.

ШКАГО, 27. серпня. — В суботу ввечерю федеральні детективи і поліція зробили наїзд на галю, в якій відбувала ся конвенція Трейд-юнійної Прогрессивної Ліги і арештували Джека Шульмана з Вінніпегу та 10 інших радикалів, що були на конвенції.

Між арештованими є двох мушун; за якими мають пошукувати власті повіту Беррієн, Міш., в зв'язку з відбуваючою ся там недавно конвенцією комуністів.

Десять інших будуть задержані для депортації як непожадані.

Арештоване передано під час сесії конвенції.

### СУДБА АРЕШТОВАНИХ КОМУНІСТІВ.

Арештовани домагаються ся переслухання.

СТ. ДЖОЗЕФ, Міш., 25. серпня. — Сімнадцять арештованих в Бриджмен комуністів, ошкаржених о кримінальний синдикалізм на підставі стейтського закону з 1919 року, домагаються переслухання, коли їх приведено тут вчора перед судію Рен В. Дейвіса. День переслухання ще не назначений і їх держать ся в тюрмі в Ст. Джоєзеф.

Одного з арештованих не ошкаржено в ніч. Власті заявили, що вони дадуть розсідати його зв'язок з конвенцією.

Е. Ч. Рутенберг, провідник комуністів, домагає ся преліментарного переслухання. День його переслухання ще не назначено.

Всіх звинів відставлено назад до тюрми, так як не було нікого, що вибрав би їх на поруки. (На кожного з арештованих назначено \$10,000 як за поруку.)

Видадан вартант на арештоване 15 комуністів.

СТ. ДЖОЗЕФ, Міш., 26. серпня. — В п'ятницю видано вартант на арештоване ще 15 радикалів в зв'язку з наїздом на комуністів в Бриджмен. Найменше шістьох з них має перебувати в Шікаго. Один з вартантів має бути виданий на особистого представника російського союзу комуністичного правителства. (Се послідне є чистою видумкою, так як союзу комуністичного правителства не посілає на ніякі комуністичні з'їзди своїх представників. Представників на комуністичні конгреси висилає Комуністичний Інтернаціонал, а не союзу комуністичного правителства.)

Коміттери і страйк майнерів в Злучених Державах.

МОСКВА, 23. серпня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав відозву до англійських робітників, а передовсім до робітників транспортних, портових і майнерів, щоб здержали вивіз вугля до Злучених Держав і в сей спосіб допомогли американським майнерам до побіди в теперішнім страйку.

Страйк готельної служби в Будапешті.

БУДАПЕШТ, 24. серпня. — Готельні робітники в Будапешті проголосили загальний страйк, коли властители готелів відкинули їх домагаєня в справі підвищення платні.

### 3 НАРАД КАНАДІЙСЬКОГО ЮНІЙНОГО КОНГРЕСУ.

Том Мур знов вибраний президентом конгресу.

Минувшої суботи, дня 26. серпня, закінчили ся наради трейд-юнійного конгресу в Монреалі, які тривали цілий тиждень.

З важливіших річий, які мали місце на конвенції, можна занотувати слідуєчі:

На домагаєня страйкуючих майнерів в Новій Скошії, конвенція вислала до прем'єра Канади Кінга і прем'єра Нової Скошії Моррея телеграму з протестом проти вислання війська з страйкуючої округи Нової Скошії і з домагаєням його відтягнення.

На конвенції піднесено також справу комуністичної діяльності, яку ведуть в юніях Робітничая Партия Канади і Трейд-юнійная Прогрессивная Ліга. Ся справа прийшла на порядок денний, коли вибраний до сего комітет відчитував конгресови свої рекомендації до затвердження. Рапорт комітету наводить ріжні докази комуністичної пропаганди і заявляє, що Робітничая Партия Канади хоче використати трейд-юній на те, щоб робітники Канади наїшли ся під контролю Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів в Москві.

Справоздавць комітету Вилкінсон заявляє, що на конвенції находять ся прихильники того руху і вони є на конвенції лише тому, щоб використати конгрес для поширення своєї "червоної" пропаганди. Він є сильно проти того, щоб ідеї радикальних елементів мали місце в трейд-юніях. Конгрес приймає рекомендацію комітету.

Конгрес заявив ся також одностайно за цілковитим виключенням східної імміграції до Канади, себто Японців і Китайців, та говорить в своїй резолюції, що "жовта небезпека існує і все збільшаєт ся по цілій домінії".

Джон МекДоналд з Торонта, президент Екзекутивного Комітету Робітничої Партии Канади, виступив остро проти т. зв. міжнародного бюро праці при "Лідзі Націй" і проти самої Ліги. Він закликав, щоб зорганізоване робітництво відтягнуло своє попере тую бюрови, так як "Ліга Націй" складаєт ся виключно з представників існуючих правителств, а про ті правителства конгрес висловив в протязі тижня своє недовіре і о суд. "Ліга Націй" є машиною створеною тими правителствами, правителствами працьодавців і се повинно бути вистарчаючим, щоб остеречи робітництво, що воно не може нічого сподівати ся від таких організацій.

Замість міжнародного бюро праці при "Лідзі Націй" МекДоналд пропонував створення міжнародної організації робітників світа. Правителства лозять закони всюди проти інтересів робітника і в користь працьодавців. В Канаді видавано заборони проти мирного пікетування, в той час як мовчки попіраєт ся залізничні компанії і інші корпорації, коли вони нарушуют закон, вводячи нелегально знижку платні для робітників.

В обороні "Ліги Націй" виступив президент Том Мур. Він доказував, що робітництво не заявляло ся проти Ліги і вино самої робітників є, що Ліга складаєт ся з представників капіталістичних правителств, так як робітники вибрали такі правителства.

### УГОДА МАЙНЕРІВ З КОМПАНІЯМИ В НОВІЙ СКОШІІ.

Заключений контракт іде під голосоване майнерів.

СІДНЕЙ, Н. С., 26. серпня. — Після конференції, яка тривала до сьогодні рана, представники "Брітш Емплаєр Стіл Корпорейшен" і 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" прийшли до угоди в справі полагодження вуглевого страйку в Новій Скошії.

Контракт, коли буде остаточно одобрений, буде тривати 16 місяців або до 15. січня 1924 року.

Приняте або відкинене контракту зависит від 12,000 страйкуючих майнерів в провінції, яким буде дано його під голосоване. Голосоване відбуде ся в четвер 31. серпня.

На підставі заключеної угоди мінімальна платня має бути збільшена до \$3.20 на день з мінімальною підвижкою о 40 центів на день. В 1921 році мінімальна платня вносила \$3.80 на день. На початку року, коли переведено в жите знижку платні о 33 і одну третю процент, вона була зменшена до \$2.44, однак її піднесено до \$2.85.

Роспувають провінційну поліцію.

ГАЛФАКС, Н. С., 27. серпня. — Провінційна поліція, яка була тут зрекрутована для служби в полісі вуглевого страйку, оповіщено нині, що вона буде завтра розпущена. Около 500 людей вступило до тієї поліції.

МАЙНИ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ ПОЧАЛИ ПРАЦЮ.

З Заходу доносять, що майнери в Альберті і східній Брітш Колумбії одобрили підчас голосованя заключений між екзекутивною юнією і компаніями договір і вернули у вівторок до праці. Наслідком сего всі майни пішли в рух.

В поудневій Альберті за прийнятем договором заявлено ся 95 процент майнерів.

Конгрес підчас голосованя заявив ся за Лігою і міжнародним бюро праці.

На конгресі піднесено також справу позички для Союзу робітників Росії. Позичку що мало би уділити канадське правителство і вона мала би вносити \$15,000,000. Пропозиція щодо сеї позички вийшла вперше від майнерів в Новій Скошії, а на конгресі вона була піднесена делегатами з Торонта. В обороні позички промовляли Джейме Сіммонс і Джон МекДоналд з Торонта, проти позички виступив президент конгресу Том Мур. Підчас голосованя справа позички упала.

На закінчене вибрано знова Тома Мура президентом конгресу, а П. М. Дрейпера, секретарем. Місто Венкувер вибрано місцем конвенції на слідуєчий рік.

На загал взявши, трейд-юнійний конгрес з Томом Муром в Канаді се мініатура Американської Федерации Праці з Самуїлом Гомперсом в Злучених Державах. В обох організаціях той самий консерватизм і та сама ненависть до радикального робітничого руху та боротьба з ним, в обох організаціях та сама ненависть до Союзу робітників Росії. Бо обі організації збудовані на одній і тій самій системі і стоять під впливом одних і тих самих чинників.

### ЗАВОРУШЕНА В ФРАНЦУЗЬКІЙ ПРИСТАНІ ГАВРЕ.

Страйкери зводять боротьбу з поліцією і військом.

ГАВРЕ, 26. серпня. — Вчора прийшло тут між страйкерами і поліцією і військом до острійх ударів. Страйкери кидали на поліцію камінем, а військові і кінні жандарми розправляли ся з атакуєчими і вкінці їх розігнали.

Підчас боротьби зістали ранені поліційний урядник, детектив і 10 поліційнтів.

В п'ятницю прибули на місце страйку війська. Симпатичний страйк докових робітників застановив цілий порт, ле крім французьких кораблів є ще інші кораблі, яких відізід буде опізнений.

Боротьба відновила ся. — Двох убитих.

ГАВРЕ, 27. серпня. — Нині відновила ся боротьба між страйкерами і військом, коли страйкери напали на кінну жандармерію і військом.

Много осіб по обох сторонах було ранених, однак боротьба не була така грізна як в суботу, коли найменше дві особи зістали убиті і много було ранених.

Перед нинішню біжкою 20,000 страйкерів помашувало в ліс, дві милі від ратуша, де прирекли собі продовжати страйк і домагаєт ся освободження своїх провідників, які є арештовані. Шість осіб арештовано вчора ввечерю а 16 нині рано. Між ними находит ся секретар юнії металістів Квесел та трох представників недавно сформованої генеральної федерации праці.

Урядово страйк вважають тепер політичним і правителство рішило завдати його за всяку ціну.

Против французькі заворушення в Сирії.

ДАМАСК, 23. серпня. — В Сирії прийшло до нових заворушень проти французького режиму. Безпосередню причиною заворушення було проголошене французького мандату над Сирією.

Сирійські купці позамікали свої склади в Дамаску, Байруті, Александреті, Гомс і Гама. Населене покинуло працю, уладжуючи демонстрації походи та підносячи оклики: "Независимість або смерть". В многих місцевостях висаджено у воздух французькі державні будинки.

Конгрес французьких синдикатів.

На початку липня відбув ся в Сен-Етієнн конгрес комуністів і анархістів, які відкодили ся від організації "Генеральна Конфедерация Праці", яка стоїть під впливом Амстердамського Професійного Інтернаціоналу. На конгрес прибуло багато делегатів. На дневному порядку була також справа приступлення до Комуністичного Професійного Інтернаціоналу. Побідила резолюція Монусо, ухвалено 700 голосами приступити до Комуністичного Професійного Інтернаціоналу. На конгресі був присутній Лозовський, секретар Комуністичного Професійного Інтернаціоналу.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті".

### ВІДНОСИНИ МІЖ Р.С.Ф.С.Р. І ІНШИМИ КРАЯМИ.

Чічерин на конференції з японським послом в Берліні.

БЕРЛІН, 21-го серпня. — В альянських дипломатичних кругах викликала велике замішане вістка, що союзу робітничий комісар для закордонних справ Чічерин відбув ряд конференцій з японським амбасадором до Німеччини Екі Гіюкі.

Перша конференція відбула ся якраз того самого дня, коли японський департамент закордонних справ оголосив був заяву, що японське правителство займе супроти Росії пасивне становище, подібне як Злучені Держави.

Загальне переконанє є, що японський посол розпочав конференцію з Чічерином на підставі інструкцій, одержаних з Токіо, та що вони стоять в тісній зв'язку з майбутніми мировими переговорами на Далекім Сході.

Евакуация Японцями Сибіру.

МОСКВА, 23. серпня. — Телеграма з Чіти доносить, що японські військові власті одержали від свого правителства приказ розпочати з днем 26. серпня евакуацию Сибіру.

Телеграма подає, що японське правителство не буде противити ся, коли російські війська обсадыт евакуовану територію.

Правильна корабельна комунікація між Петроградом і Ревалем.

МОСКВА, 22. серпня. — Між Петроградом і Ревалем привернено правильну корабельну комунікацію, що є доказом привернення торговельних зв'язків між Росією і балтійськими краями.

Протягом двох тижнів прибує до Петрограду перший корабель з Бразилії.

Естонія і радянські республіки.

Взаємини між радянськими республіками й Естонією погіршили ся по виконанню засуду смерти на естонського комуністичного провідника Кінгісепі.

Богато офіційальних естонських осіб, що перебували на території радянських республік, арештовано. Гранічне місто Ямбург переіменовано на Кінгісеп. Убийство комуніста викликало цілковиту застанову торговельного транзиту до радянських республік через Естонію. Через се Реваль перестав бути центральною транзитовою торговою до радянських республік. В пристані м. Реваль нема майже радянських товарів. Торговельні комісарі дістали в останньому моменті наказ: всі товари призначені для радянських республік направляти прямо, поминаючи Реваль, до Петрограду. Крім сього радянський уряд заплатив усі біжучі довги естонському уряду, які належали ся Естонії за транзитовою торгівлю. Через се Естонія понесла великі матеріальні втрати.

Новий представник Польщі в Москві.

ВАРШАВА, 17. серпня. — "Курієр Поранні" доносить, що польський посол в Москві Шепанський покинув своє становище. Його наслідником буде правдоподібно Корсаківскі.

### ЩО ДІЄТЬ СЯ В ПОНЕВОЛЕНІЙ СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

В Снятинщині наложено на селян нові тягарі.

Заострений стан у Снятинщині паде важким тягарем на населенє. На зверх проявляєт ся він у найріжніший спосіб. Мешканці мусять піднєвати залізничні лінії, телеграфічні і телефонічні проводи. Се пильноване відриває від праці денно понад 300 людей і то в найгорячіший часі лєвих робіт. Поруч з тим іде класификация "prawomysłowości". Поліція має здавати звіт про те, хто читає газети і які, куди ходить, з ким стрічаєт ся, хто до кого приходить і т. и. Ся класификация відбуваєт ся все з криком та лайкою. Польські поліційнти роблять допити у вїїтві, переглядають пошту, контролюють листиноші, словом — дошкучують українському населеню, де можуть і чим тільки можуть.

Нищене телеграфу.

Попідтиано телеграфічні стовпи 19-го липня на гостині Коломия — Станіславів. На поперевертаних на землю стовпах попереітиано ножем дроти. Ведеть ся слідство.

Димісія воеводи Грабовського.

Львівський воевода вшеполюк Грабовскі — як доносить "Chwila" — перенесений до Варшави до адміністраційного трибуналу. Його місце займе правдоподібно радник Шульцис, а заступником воеводи буде директор львівської поліції Райнлендер.

БУДАПЕШТ, 24. серпня. — Вчора найдено в будинку найвишого карного суду бомбу.

Власті розпочали слідство, шукаючи зв'язку зі загальним страйком металістів і будівельних робітників.

### НОВА ПРОГРАМА РАТУНКОВОЇ АКЦІЇ АРА В РОСІІ.

Ратункова акція буде обмежена до лікарської помочи.

ВАШІНГТОН, 22. серпня. — З департаменту торгівлі доносить, що уложено нову програму ратункової акції в Росії, яка з днем 1. вересня вїде в жите. Ратунковою акцією з рамени Американського Запомогового Товариства (АРА) буде провідити нададальше подковник Вільям Н. Гескел, який находить ся вже в дорозі до Росії.

На нараді директорів Америк. Товариства було порішено застановити в давних годолуєчих околицях ратункову акцію масового харчованя з огляду на добрий висід сьогорічних жнив, які дають запоручку, що в сім році населенє буде мати подостатком средств пожити. Ратункова акція АРА буде обмежена до несеия помочи лікарської і санітарної. Крім сього АРА буде співділати в харчованю мільона дітви, які, будучи виснажені голодом, потребують спеціальной опіки. АРА візьме також участь в опіці над дітьми підчас їх перевозу до родичів.

ЖИВНА НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ХАРКІВ, 1. серпня. — Живна є в повнім розгарі в губерніях Харківській, Київській, Полтавській, Запорозькій і Херсонській. Якість зерна є пересічно середню добра, а якість соломи знаменита. В злучі з початком жнив даєт ся помічати спад ціи на збіжє і молочарські продукти. На сеці плавають за фунт білого хліба до 25 карбованців, за фунт чорного хліба від 7 до 8 карб., а за фунт масла від 30 до 50 карбованців.

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістям!"

**ТДЬМО ВСІ НА ВЕЛИКИЙ ПІКНІК!**

ВІДДІЛ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН

устроє

**В НЕДІЛЮ, 3. ВЕРЕСНЯ, В МОРС ПЛЕЙС (В ІСТ КИЛДОНАН)**

**Великий ПІКНІК**

ЧИСТИЙ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА СПЛАТУ ДОВГУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН.

Програма пікніку дуже богата. На пікніку буде велика розігравка гарних і шітних річий, а також спортивні забави і інші річі. Для танцюристів буде підлога до танців. Буфет під власним зарядом, в яким зможете дістати смачні перекуски і зимні напитки.

ТОМУ НЕ ТРАТЬТЕ НАГОДИ ПРИБУТИ НА СЕЯ НАЙБІЛЬШИЙ ПІКНІК!

Як їхати? — Беріть стріткарю "Morse Place" і їдте аж до місця, звідки вона вертаєт ся назад, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Ізда стріткарю коштує всего 5 центів.

**УВАГА.** В разі непогоди відбуде т ся в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан забава.